
1 Απαντήσεις Ι  ΜΑΓΝΗΤΙΚΟ ΠΕΔΙΟ: Θέμα Β 

ΜΑΓΝΗΤΙΚΟ ΠΕΔΙΟ 

 

5Β105 

Β =
μ0
4π
∙
2πΙ

α
 

Β′ =
μ0
4π
∙
2πΙ′

α
 

Β

Β′
=

μ0
4π
∙
2πΙ
α

μ0
4π
∙
2πΙ′

α

⇒
Β

Β′
=
Ι

Ι′
⇒
Β

Β′
=

ε
R
3E
R

=
1

3
⇒ 

B′ = 3B 

Σωστό το (γ) 

 

5Β106  

ΒΑ > ΒΓ ⇒
μ0
4π
∙
2ΙΑ
rΑ
.
μ0
4π
∙
2ΙΓ
rΓ
⇒ ΙΑ > ΙΓ 

Σωστό το (α) 

 

5Β108 

ΣΒ = 0 ⇒ 

Β1 − Β2 = 0 ⇒
μ0
4π
∙
2Ι1
𝑑1
−
μ0
4π
∙
2Ι2
𝑑2
= 0 ⇒ 

μ0
4π
∙
2Ι1
𝑑1
=
μ0
4π
∙
2Ι2
𝑑2
⇒
Ι1
𝑑1
=
5Ι1
𝑑2
⇒ 

𝑑2 = 5𝑑1 

ό𝜇𝜔𝜍 𝑑2 − 𝑑1 = 𝑑 ⇒ 5𝑑1 − 𝑑1 = 𝑑 ⇒ 

4𝑑1 = 𝑑 ⇒ 𝑑1 =
𝑑

4
 

Σωστό το (α) 

 

5Β109  

Β1 =
μ0
4π
∙
2(2Ι)

d
 

Β2 =
μ0
4π
∙
2I

d
 

Aφού |Β1⃗⃗⃗⃗ | > |Β2⃗⃗⃗⃗ |  

Β = Β1 − Β2 ⇒ Β =
μ0
4π
∙
2I

d
 δηλ Β = Β2 

Βολ(Γ) = Β1
′ + Β2 

Βολ(Γ) =
μ0
4π
∙
2(2Ι)

3d
+ Β 

Βολ(Γ) =
2

3

μ0
4π
∙
2Ι

d
+ Β 

Βολ(Γ) =
2

3
Β + Β 

Βολ(Γ) =
5

3
Β 

Σωστό το (γ) 

 

5Β110 

ΣΒ⃗⃗⃗⃗  ⃗ = 0 

ΒΚ⃗⃗ ⃗⃗  + ΒM⃗⃗ ⃗⃗  ⃗ + ΒN⃗⃗⃗⃗  ⃗ + ΒΛ⃗⃗ ⃗⃗  = 0 
↑ (+)
⇒     

θεωρώ θετική φορά από τη σελίδα προς  

τον αναγνώστη 

ΒM − ΒΚ − ΒΝ + ΒΛ = 0 ⇒ ΒM + ΒΛ = ΒΚ + ΒΝ ⇒ 

μ0
4π
∙
2ΙM

α√2
+
μ0
4π
∙
2ΙΛ

α√2
=
μ0
4π
∙
2ΙΚ

α√2
+
μ0
4π
∙
2ΙΝ

α√2
 

μ0
4π
∙
2

α√2
(ΙM + ΙΛ) =

μ0
4π
∙
2

α√2
(ΙΚ + ΙΝ) ⇒ 

ΙM + ΙΛ = ΙΚ + ΙΝ ⇒ 

−2Ι + ΙΛ = −2Ι − 2,5Ι ⇒ ΙΛ = −2,5Ι 

Σωστό το (β) 

 

5Β116 

Β1 =
μ0
4π
∙
2Ι1
0,6r

 

Β2 =
μ0
4π
∙
2Ι2
0,8r

 
  Ι2= 

2 Ι1
3
   

⇒       

Β2 =
μ0
4π
∙
2 
2Ι1
3

0,8r
⇒ Β2 =

μ0
4π

2 2Ι1
2,4r

⇒ 

Β2 =
2

4
∙
μ0
4π
∙
2Ι1
0,6r

⇒ Β2 =
1

2
Β1 

r2 = x2 + (0,6r)2 ⇒ 

r2 = x2 + 0,36r2 ⇒ r2 − 0,36r2 = x2 ⇒ 

0,64r2 = x2 ⇒ x = 0,8r 

Βολ
2 = Β1

2 + Β2
2 ⇒ Βολ

2 = Β1
2 + (

1

2
Β1)

2 ⇒ 

Βολ
2 = Β1

2 +
1

4
Β1
2 ⇒ Βολ

2 =
5

4
Β1
2 ⇒ 

Βολ =
Β1√5

2
  

Σωστό το (α) 
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5Β117 

ΒΝ =
μ0
4π
∙
2Ι

δ
2

=
μ0
4π
∙
4 Ι

α√2
= 

ΒΛ =
μ0
4π
∙
2 ∙ 2Ι1
δ
2

=
μ0
4π
∙
8Ι

α√2
= 

ΒΜ =
μ0
4π
∙
2 ∙ 3Ι

δ
2

=
μ0
4π
∙
12Ι

α√2
= 

ΒΚ =
μ0
4π
∙
2Ι

δ
2

=
μ0
4π
∙
4Ι

α√2
    

δ2 = α2 + α2 ⇒ δ2 = 2α2 ⇒ δ = α√2  

 

 
 

Αφού |Β⃗⃗ Λ| > |Β⃗⃗ Ν|       

 ΒΛ,Ν =
μ0
4π
∙
8 Ι

α√2
−
μ0
4π
∙
4 Ι

α√2
= Β 

ΒΛ,Ν =
μ0
4π
∙
4Ι

α√2
 

Αφού |Β⃗⃗ Μ| > |Β⃗⃗ Κ|       

ΒΜ,Κ =
μ0
4π
∙
12Ι

α√2
−
μ0
4π
∙
4Ι

α√2
⇒ 

ΒΜ,Κ =
μ0
4π
∙
8Ι

α√2
⇒ ΒΜ,Κ = 2Β 

Βολ
2 = ΒΛ,Ν

2 + ΒΜ,Κ
2 ⇒ Βολ

2 = Β2 + (2Β)2 ⇒ 

Βολ
2 = 5Β2 ⇒ Βολ = Β√5 

Σωστό το (α) 

 
 

 

5Β118 

Β1 =
μ0
4π
∙
2Ι1
𝑟
2

=
μ0
4π
∙
2I
𝑟
2

=
μ0
4π
∙
4I

𝑟

Β2 =
μ0
4π
∙
2Ι2
𝑟
2

=
μ0
4π
∙
6I
𝑟
2

=
μ0
4π
∙
12I

𝑟
}
 
 

 
 

⇒
Β2
Β1
= 3 ⇒ 

Β2 = 3Β1 = 3𝐵 

Β1,2 = Β1 + Β2 = 4Β1 = 4B 

Β3 =
μ0
4π
∙
2πΙ3
r

 

Βολ
2 = Β1,2

2 + Β3
2 ⇒ 

20B2 = (Β1 + Β2)
2 + Β3

2 ⇒ 

20B2 = 16B2 + Β3
2 ⇒ 

Β3
2 = 4B2 ⇒ Β3 = 2𝐵 ⇒ 

μ0
4π
∙
2πΙ3
r
= 2

μ0
4π
∙
2I
r
2

⇒ πΙ3 = 4𝛪 ⇒ Ι3 =
4𝛪

𝜋
 

Σωστό το (α) 

 

5Β125  

ΔΒ⃗⃗⃗⃗  ⃗ = Βτελ⃗⃗ ⃗⃗⃗⃗ ⃗⃗ − Βαρχ⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗  ⇒ 

ΔΒ⃗⃗⃗⃗  ⃗ = Βτελ⃗⃗ ⃗⃗⃗⃗ ⃗⃗ + (−Βαρχ⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗  ) ⇒ 

Για το μέτρο του ΔΒ⃗⃗⃗⃗  ⃗ είναι: 
ΔΒ2 = Βτ

2 + Βα
2 + 2ΒτΒασυν120° 

ΔΒ2 = Β2 + Β2 + 2Β2 (−
1

2
) 
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ΔΒ2 = Β2 + Β2 − Β2 

ΔΒ2 = Β2 

ΔΒ = Β 

Σωστό το (β) 

 

5Β126 

Β(O)1 = μ0 ∙ Ι1 ∙ n1 ⇒ ΒO = μ0 ∙ I ∙ n1   (1) 

Β(O)2 = μ0 ∙ Ι2 ∙ n2 ⇒ ΒO = μ0 ∙ 3I ∙ n2   (2)  

Από (1) και (2):  μ0 ∙ I ∙ n1 = μ0 ∙ 3I ∙ n2 ⇒ 

n1 = 3n2 

Ν1
ℓ1
= 3

Ν2
ℓ2
⇒
Ν1
2ℓ2

= 3
Ν2
ℓ2
⇒ Ν1 = 6Ν2 

Σωστό το (γ) 

 

5Β127 

Β1 =
μ0
4π
∙
2πΙ

R1
   (1) 

Β2 =
μ0
4π
∙
2πΙ

R2
Ν2   (2) όπου Ν2 = 2 σπείρες 

Αλλά ℓ1 = 2πR1 

Αλλά ℓ2 = 2 ∙ 2πR2 

Eπειδή όμως ℓ1 = ℓ2 ⇒ 2πR1 = 2 ∙ 2πR2 ⇒ 

R1 = 2R2   (3) 

Από (1) και (2): 
Β1
Β2
=

R2
R1 ∙ N2

 
(3) 
⇒  

 
Β1
Β2
=

R2
2R1 ∙ 2

⇒ 

Β1
Β2
=
1

4
 

Σωστό το (α) 

 

5Β128 

Β1 =
μ0
4π
∙
2π(2Ι)

r
 

Β2 =
μ0
4π
∙
2πΙ

2r
 

Όμως Βολ(Κ) = Β2 + Β2 

Βολ(Κ) =
μ0
4π
∙
4πΙ

r
+
μ0
4π
∙
πΙ

r
⇒ 

Βολ(Κ) =
5μ0πΙ

4πr
⇒ Βολ(Κ) = μ0

5Ι

4r
 

Σωστό το (γ) 

 

5Β129 

ℓ = 2π R1
ℓ = 2 ∙ 2π R2

} ⇒ 

2π R1 = 2 ∙ 2π R2 ⇒ R1 = 2R2 

Β1 =
μ0
4π
∙
2π Ι1
R1

Β2 =
μ0
4π
∙
2π Ι2
R2

N2}
 

 

⇒
Β1
Β2
=

R2 ∙ Ι1
R1 ∙ Ι2 ∙ Ν2

⇒ 

Β1
Β2
=
R2
2R2

∙
2Ι

Ι
∙
1

Ν2
⇒
Β1
Β2
=
1

2
∙ 2 ∙

1

2
⇒
Β1
Β2
=
1

2
 

 

5Β130 

Στο σχ. α   Β1 = ΒΑ + ΒΓ ⇒ 

Β1 =
μ0
4π
∙
2πΙΑ
r
+
μ0
4π
∙
2πΙΓ
r

 ⇒ 

Β1 =
μ0
4π
∙
2π

r
(ΙΑ +

ΙΓ
2
)   (1) 

Β2 = ΒΓ − ΒΑ ⇒ 

Β2 =
μ0
4π
∙
2πΙΓ
2r

−
μ0
4π
∙
2πΙΑ
r

 ⇒ 

Β2 =
μ0
4π
∙
2π

r
(
ΙΓ
2
− ΙΑ)   (2) 

Αφού όμως Β1 = 5Β2 

μ0
4π
∙
2π

r
(ΙΑ +

ΙΓ
2
) = 5 

μ0
4π
∙
2π

r
(
ΙΓ
2
− ΙΑ) ⇒ 

ΙΑ +
ΙΓ
2
= 5(

ΙΓ
2
− ΙΑ) ⇒ 

ΙΑ +
ΙΓ
2
= 5

ΙΓ
2
− 5ΙΑ ⇒ 

ΙΑ + 5ΙΑ = 5
ΙΓ
2
−
ΙΓ
2
⇒ 6ΙΑ =

4ΙΓ
2
⇒ 6ΙΑ =

4ΙΓ
2
⇒ 

6ΙΑ = 2ΙΓ ⇒
ΙΑ
ΙΓ
=
2

6
⇒
ΙΑ
ΙΓ
=
1

3
 

 

5Β132 

Β1 = μ0 I n ⇒ B = μ0 I n  

I =
ε

Rολ
 

I =
ε

RΣ
 

Β1 = μ0  
ε

RΣ

Ν

ℓ
 

B′ = μ0 I n 

B′ = μ0  
2ε

2RΣ

2Ν

2ℓ
 

 B′ = μ0  
ε

RΣ

Ν

ℓ
 

Άρα  B′ = Β   

Σωστό το (α) 
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5Β133 

N1 = 2N2
N2 = 2N3

} ⇒ N1 = 5N3 

BΓ = B1 + B2 =
μ0Ι

2

Ν2
ℓ
+
μ0Ι

2

Ν2
2ℓ
=
μ0Ι

2ℓ
(N1 +N2) 

BΓ =
μ0Ι

2ℓ
15N3   (1) 

BΔ = B2 + B3
μ0ΙΝ2
2ℓ

+
μ0ΙΝ3
2ℓ

=
μ0Ι

2ℓ
(N2 + N3) ⇒ 

BΔ =
μ0Ι

2ℓ
6N3   (2) 

(1),(2) 
⇒    

BΔ
BΓ
=
6N3
15N3

=
6

15
=
2

5
 

Σωστό το (β) 

 

5Β136  

B1⃗⃗⃗⃗ + B2⃗⃗⃗⃗ = 0 ⇒ B1 − B2 = 0 ⇔ B1 = B2⇔ 

μ02Ι1𝜋Ν1
4πα

= μ0Ι2𝑛 ⇔
I1Ν1
2𝑎

=
I2Ν2
ℓ
⇔ 

ε1Ν1
2𝑎R1

=
ε2Ν2
R2ℓ

⇔
ε1
ε2
=
2𝑎R1N2
ℓR2N1

 

Σωστό το (α) 

 

5Β137 

Β1 =
μ0
4π
∙
2 Ι1
r

Β2 =
μ0
4π
∙
2Ι2
r

} ⇒
Β1
Β2
=
I1
I2
⇒ 

Β1
Β2
=
1,5I2
I2

⇒
Β1
Β2
= 1,5 ⇒ Β1 = 1,5Β2 

Βολ
2 = Β1

2 + Β2
2 − 2Β1Β2συνφ ⇒ 

(2Β2)
2 = (1,5Β2)

2 + Β2
2 − 2 ∙ 1,5Β2Β2συνφ ⇒ 

4Β2
2 =

9Β2
2

4
+ Β2

2 − 3Β2
2συνφ ⇒ 

3συνφ =
9

4
+ 1 − 4 ⇒ 

3συνφ =
9

4
− 3 ⇒ 3συνφ =

9

4
−
12

4
⇒ 

3συνφ = −
3

4
⇒ συνφ = −

1

4
 

Σωστό το (γ) 

 

5Β138 

FΚ = FL(2) 

m
υ2

R
= Bυq ∙ ημφ ⇔ 

mυ

qB
= R 

Σωστό το (β) 

 

5Β139 

Τ1
Τ2
=

2πm
qB
2πm
qB

= 1 ⇒ Τ1 = Τ2 

 

5Β141 

RHe
RBe
R4

=

mHeυHe
2q ∙ B
mBeυHe
2q ∙ B
m4υ4
q ∙ B

=

4mH
2
qmH
2
6mH

=

4
9
12

 

Σωστό το (β) 

 

5Β142 

tx =
1

1
T ⇒ tx =

1

1
∙
2πm

B ∙ 9
⇒ tx =

πm

B ∙ 9
  

χρονικό διάστημα παραμονής 

ΔΡ⃗ = Ρ⃗ τελ − Ρ⃗ αρχ 

ΔΡ⃗ = mυ⃗ τελ −mυ⃗ αρχ 

ΔP = m(−υ) − m(+υ) ⇒ ΔP = −mυ −mυ ⇒ 

ΔP = −2mυ ⇒ |ΔP| = 2mυ 

Σωστό το (γ) 

 

5Β143 

Σε 1Τ → 2π  

Δt →
π

3
 

φ = 60° 

2π ∙ Δt =
π

3
∙ Τ ⇒ Δt =

1

6
Τ ⇒ Δt =

1

6
∙
2πm

9Β
⇒ 

Δt =
1

3
∙
πm

9Β
 

Σωστό το (γ) 

 
5Β144 

ΣW = ΔΚ 

WFηλ = Κτ − Κα ⇒ qV =
1

2
mυ2 ⇒ υ2 =

2 ∙ qV

m
⇒ 

υ = √
2 ∙ qV

m
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Γενικά R =
υm

qV
 ⇒ R =

m

qV
√
2 ∙ qV

m
⇒ 

R = √
2 ∙ qm2V

q2Bm
⇒ R = √

2 ∙ mV

qB
⇒ R = √

m

q
∙ √
2V

B
 

Rδ = √
mδ
qδ
∙ √
2V

B
⇒ Rδ = √

2mρ

qρ
∙ √
2V

B
     (1) 

Rα = √
mα
qα
∙ √
2V

B
⇒ Rα = √

4mρ

2qρ
∙ √
2V

B
⇒ 

Rα = √
2mρ

qρ
∙ √
2V

B
    (2) 

Rρ = √
mρ

qρ
∙ √
2V

B
    (3) 

Από (1), (2) ⇒ Rδ = Rα 

Από (1) ∶ (3) ⇒
Rδ
Rρ
= √2 

Σωστό το (γ) 

 

5Β145 

2Τ1 = 6Τ2⇔ Τ1 = 3Τ2⇔ 

2π ∙ m1
Β ∙ |q1|

=
3 ∙ 2π ∙ m2
Β ∙ |q2|

⇔ m1 = 3m2 

υ1
υ2
=

|𝑞| ∙ 𝐵 ∙ R1
m1

|𝑞| ∙ 𝐵 ∙ R2
m2

=
R1m2
R2m1

=
R1m2
2R13m2

=
1

6
⇒ 

υ2 = 6υ1 

Σωστό το (β) 

 

5Β147 

Aπό (α) 

FC = k
Q ∙ q

r2
⇒
mυ1

2

r
= k

Q ∙ q

r2
   (1) 

Aπό (β) 

FL2 = Bυ2q ⇒
mυ2

2

r
= Bυ2q ⇒ υ2 =

Bqr

m
⇒ 

Bq =
mυ2
r
   (2) 

Aπό (γ) 

FC + FL2 = k
Q ∙ q

r2
+ Bυ3q ⇒ 

mυ3
2

r
= k

Q ∙ q

r2
+ Bυ3q

(1),   (2) 
⇒      

mυ3
2

r
=
mυ1

2

r
+
mυ2
r
∙ υ3 

υ3
2 − υ2υ3 − υ1

2 = 0 ⇒ 

υ3
2 − 18υ3 − 144 = 0 

Δ = (−18)2 − 4 ∙ 1 ∙ (−144) ⇒ 

Δ = 324 + 576 ⇒ Δ = 900 > 0 

υ3 =
18 ± √900

2
=
18 ± 30

2
 

υ3 = 24
m

s
δεκτό  ή 

υ3 = −6
m

s
 

 

5Β148 

F⃗ = 0 ⇒ 
Fηλ = FL2 ⇒ E ∙ q = B ∙ U ∙ q ⇔ 
E

B
= U   

Το σωματίδιο για να κάνει ευθύγραμμη ομαλή  

κίνηση πρέπει να έχει ταχύτητα  
E

B
  που ισχύει 

Σωστό το (β) 
 

5Β149  

Στο Β: 
Ι

2
=
2π ∙ m

2q ∙ B
=
π ∙ m

q ∙ B
=
2πm

2qB
 

Στο 2Β: 
Ι′

2
=
2π ∙ m

2 ∙ 2q ∙ B
=
π ∙ m

2q ∙ B
=
π ∙ m

2q ∙ B
  

T =
T′

2
+
T

2
=
3πm

q ∙ B
 

Σωστό το (γ) 
 

5Β150 

Tα =
9πmα
Bqα

⇒ Tα =
2π ∙ 4mρ

B ∙ 2qρ
⇒ Tα =

2π ∙ 2mρ

B ∙ qρ
  (1) 

Tρ =
2π ∙ mρ

B ∙ qρ
   (2)  

Από (1) ∶ (2) ⇒
Τα
Τρ
=

2π ∙ 2mρ
B ∙ qρ
2π ∙ mρ
B ∙ qρ

⇒
Τα
Τρ
= 2 ⇒ 

Τα = 2Τρ 

  

Rα =
mαυα
qαΒ

=
4mρ ∙ 2υρ

2qρΒ
 

Rρ =
mρυρ

qρΒ }
 
 

 
 

⇒
Rα
Rρ
= 4 ⇒ Rα = 4Rρ 

 

5Β151 

mp = 1836me 
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υp = υe 

fp =
Np

Δt
⇒ Δt =

Np

fp

fe =
Ne
Δt
⇒ Δt =

Ne
fe }
 
 

 
 

⇒
Np

fp
=
Ne
fe
⇒ 

1

fp
=
Ne
fe
⇒ Ne =

fe
fp
⇒ Ne =

1
Te
1
Tp

⇒ Ne =
Tp

Te
⇒ 

Ne =

2πmp
Βqp
2πme
Βqe

⇒ Ne =
mp

me
⇒ Ne =

1836me
me

⇒ 

Ne = 1836 

Σωστό το (γ) 

 

5Β152 

D = Xα − Xp 

D = 2Rα − 2Rp 

D = 2(Rα − Rp) 

D = 2(
mαυα
Βqα

−
mpυp

Βqp
) 

D = 2(
4mpυ

Β2qp
−
mpυ

Βqp
) 

D = 2(
2mpυ

Βqp
−
mpυ

Βqp
) 

D = 2
mpυ

Βqp
 

 

Σωστό το (β) 

 

5Β153  

Από ΘΜΚΕ: (Γ) → (Α) για το σωματίδιο  ΣW = ΔΚ 

WFηλ(Γ→Α) = Κτ − Κa  

q ∙ V =
1

2
mυ2 

2q ∙ V = mυ2 ⇒ υ = √
2q ∙ V

m
  

Για την κίνηση στο ΟΜΠ  (Β1⃗⃗⃗⃗ ) 

R1 =
mυ

qΒ1
⇒ R1 =

m

qΒ1
√
2q ∙ V

m
   (1) 

Για την κίνηση στο ΟΜΠ  (Β2⃗⃗⃗⃗ ) 

R2 =
mυ

qΒ2
⇒ R2 =

m

qΒ2
√
2q ∙ V

m
   (2) 

Τελικά έχουμε:  όπου d = 2R1 + 2R2
(1),   (2) 
⇒      

d = 2
m

qΒ1
√
2q ∙ V

m
+ 2

m

qΒ2
√
2q ∙ V

m
⇒ 

d = 2
m

q
√
2q ∙ V

m
(
1

Β1
+
1

Β2
) ⇒ 

d = √
m28q ∙ V

q2m
(
1

Β1
+
1

Β2
) ⇒ 

d = √
8m ∙ V

q
∙
Β1 + Β2
Β1 ∙ Β2

⇒ 

d2 =
8m ∙ V

q
∙
(Β1 + Β2)

2

Β1
2 ∙ Β2

2 ⇒ 

q

m
=
8V

d2
∙
(Β1 + Β2)

2

Β1
2 ∙ Β2

2  

Σωστό το (β) 

 

5Β153 

 

R1 =
mυ

qB1
 

R2 =
mυ

qB2
 

d = 2R1 + 2R2 ⇒ d = 2(R1 + R2) 

d = 2
mυ

q
(
1

B1
+
1

B2
) ⇒ d = 2

mυ

q
(
B1 + B2
B1 ∙ B2

) ⇒ 

d2 = 4
m2υ2

q2
(B1 + B2)

2

B1
2 ∙ B2

2  

d2 = 4
m2

q2
2qV

m

(B1 + B2)
2

B1
2 ∙ B2

2  

ΘΜΚΕ (Κ) → (Λ) 

ΣW = ΔΚ 

WFηλ = Κτ − Κα 

qV =
1

2
mυ2 − 0 ⇒ 2qV = mυ2 ⇒ υ2 =

2qV

m
 

q

m
= 4

1

d2
2V
(B1 + B2)

2

B1
2 ∙ B2

2 ⇒ 

q

m
=
8V

d2
(B1 + B2)

2

B1
2 ∙ B2

2  

Σωστό το (β) 
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5Β154  

R2 =
R1
2
⇒ R1 = 2R2 

Aρχικά το σωματίδιο έχει Κ1 και η μεταβολή στην  

κινητική του ενέργεια ΔΚ δηλαδή 

Αρχικά  Κ1 απώλεια  ΔΚ 

Αν        100    − " −   π ;   

π =
ΔΚ

Κ1
∙ 100 =

Κ2 − Κ1
Κ1

∙ 100 ⇒ 

π =

1
2
mυ2

2 −
1
2
mυ1

2

1
2
mυ1

2
∙ 100 ⇒ 

π = [(
υ2
υ1
)
2

− 1] ∙ 100  

όμως ισχύει  R =
mυ

qB
⇒ υ =

RqΒ

m
   

οπότε τελικά: π = [(

R2qB
m
R1qB
m

)

2

− 1] ∙ 100 ⇒ 

π = [(
R2
R1
)
2

− 1] ∙ 100 ⇒ π = [(
R2
2R2

)
2

− 1] ∙ 100 ⇒ 

π = [
1

4
− 1] ∙ 100 ⇒ π = −75% 

Σωστό το (γ) 

 

5Β155 

AΓ = ΜΝ ⇒ 𝑅1 = 𝑅2 

𝑅1
𝑅2
=

𝑚1𝜐1
qB
𝑚2𝜐2
qB

⇒ 𝑚2𝜐2 = 𝑚12𝜐2 ⇒ 𝑚2 = 2𝑚1 

Σωστό το (γ) 

 

5Β156 

𝜐1
𝜐2
=

𝑞1 ∙ 𝐵 ∙ 𝑅1
𝑚1

𝑞2 ∙ 𝐵 ∙ 𝑅2
𝑚2

=
𝑞1 ∙ 𝐵 ∙ 𝑅1 ∙ 𝑚2
𝑞2 ∙ 𝐵 ∙ 𝑅2 ∙ 𝑚1

=
𝑞1 ∙
𝑎
4
∙ 4𝑚1

2𝑞1 ∙ 𝑎 ∙ 𝑚1
=
1

2
 

Σωστό το (α) 

 

5Β157 

q1
m1
= q

q2
m2
⇒
q1
m1
=
1

q
∙
q2
m2

 

f1 =
N1
Δt

f2 =
N2
Δt

} ⇒
f1
f2
=

N1
Δt
N2
Δt

⇒
f1
f2
=
N1
N2
⇒
N1
N2
=

1
T1
1
T2

⇒ 

N1
N2
=
T2
T1
⇒
N1
N2
=

2π
Β
 
m2
q2

2π
Β
 
m1
q1

⇒
N1
N2
=

m2
q2
1
q
∙
m2
q2

⇒ 

N1
N2
= q ⇒

N1
N2
=
q

1
  

Άρα N1 = q,N2 = 1 

 

 

 

5Β158 

Στο ΚΔΓ  συν60° =
x

R
⇒ x = Rσυν60° ⇒ 

x = R
1

2
⇒ x =

R

2
  οπότε R ≤  x + d ⇒ 

R ≤ 
R

2
+ d ⇒  R −

R

2
≤ d ⇒

R

2
≤ d ⇒ R ≤ 2d ⇒ 

mυ

qB
≤ 2d ⇒ mυ ≤ 2dqΒ ⇒ υ ≤

2dqΒ

m
  

υ0(min) =
2dqΒ

m
 

Σωστό το (γ)   

 

5Β159 

Α]  WFηλ = ΔΚ 

qαV =
1

2
mαυ𝛼

2 ⇒ υ𝛼
2 =

2qαV

mα
⇒ 

υ𝛼
2 =

4qpV

4mp
⇒ υ𝛼

2 =
qpV

mp
   (1) 

WFηλ = ΔΚ 

qpV =
1

2
mpυ𝑝

2 ⇒ υ𝑝
2 =

2q𝑝V

mp
   (2) 

 (1),(2) 
⇒     

υ𝑝
2

υ𝛼
2
=
2

1
⇒
υ𝑝
υ𝑎
= √2 
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Ra
Rp
=

mαυα
qαB
mpυp
qpB

=
mαυαqp

mpυpqα
=

4mpqp

mp2qp√2
=
2

√2
= √2 

Σωστό το (β)   

Β]  
Τα
Τp
=

2πmα
Bqα
2πmp
Bqp

=
mαqp

mpqα
⇒ 

Τα
Τp
=
4mpqp

mp2qp
= 2 

Σωστό το (α) 

 

5Β160 

  
ΝαΒα = ℓ 
ΝpΒp = ℓ

} ⇒ ΝαΒα = ΝpΒp 

Νp

Να
=
Bα
Βp
⇒
Νp

Να
=
υ11

α ∙ Τα
υ11

p ∙ Τp
=
υσυνφα ∙

2πmα
Bqα

υσυνφp ∙
2πmp
Bqp

⇒ 

Νp

Να
=
συνφα
συνφp

∙
mα ∙ qp

mp ∙ qα
=
συνφα
συνφp

∙
4mp ∙ qp

mp ∙ 2qp
⇒ 

Νp

Να
=
2συνφα
συνφp

 

Σωστό το (α) 

   

5Β161  

ΣF(Σ)⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗  ⃗ = 0 ⇒ 

Τ′⃗⃗  ⃗ + W(Σ)⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗  = 0 ⇒ W(Σ) = T
′⇔ T′ = mg  

νήμα αβαρές μη εκτατό, άρα Τ = Τ′ = mg 

ΣF(ρ)⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗  ⃗ = 0 ⇔ FL⃗⃗⃗⃗ + W⃗⃗⃗ + T⃗⃗ = 0 ⇒ 

FL −W− T = 0 ⇔ 

FL = W+ T = 0 ⇔ 

B ∙ Imax ∙ ℓ = Mg +mg ⇔ 

B ∙
Vmax
R1 + R

∙ ℓ = g(M +m) ⇔ 

B ∙ ℓ ∙ Vmax
(R1 + R)g

= M +mmax ⇔ 

B ∙ ℓ ∙ Vmax
(R1 + R)g

− M = mmax 

Σωστό το (α) 

 

5Β162  

FL⃗⃗⃗⃗ = FL1⃗⃗⃗⃗⃗⃗ + FL2⃗⃗⃗⃗⃗⃗ ⇔ FL
2 = FL1

2 + FL2
2⇔ 

√FL
2 = √B1y

2 ∙ I2 ∙ ℓ2 + B2
2 ∙ I2 ∙ ℓ2 ⇔ 

FL = √B
2 ∙ I2 ∙ ℓ2 + B2 ∙ I2 ∙ ℓ2⇔ 

FL = √2B
2 ∙ I2 ∙ ℓ2 ⇔ FL = BIℓ√2 

B1y = B1συνφ = B1συν60° =
B1
2
= Β 

Σωστό το (α) 

 

5Β163 

F1,3 =
μ0
4π
 
2 I1I3
3d

∙ ℓ ⇒
F1,3
ℓ
=
μ0
4π
 
2 ∙ 3Ι ∙ Ι

3d
⇒ 

F1,3
ℓ
=
μ0
4π
 
2 Ι2

d
 

F2,3 =
μ0
4π
 
2 I2I3
2d

∙ ℓ ⇒
F2,3
ℓ
=
μ0
4π
 
2 ∙ 2Ι ∙ Ι

2d
⇒ 

F2,3
ℓ
=
μ0
4π
 
2 Ι2

d
 

ΣF

ℓ
=
F2,3
ℓ
−
F1,3
ℓ
= 0 

 

 

 

5Β164  

F1 − F2 =
3μ0 ∙ Ι ∙ 2Ια

3 ∙ 2π ∙
α
2

−
μ0 ∙ Ι ∙ 2Ια

2π ∙
3α
2

=
4μ0 ∙ Ι

2

3π
 

𝛴𝐹 = 𝑚 ∙ 𝛼 ⇒ F1 − F2 = 𝑚 ∙ 𝛼 ⇔ 

𝛼 ∙ 𝑚 =
4μ0 ∙ Ι

2

3π
⇔ 

𝛼 ∙ 4𝑚∗ =
4μ0 ∙ Ι

2

3π
⇔ 

𝛼 =
μ0 ∙ Ι

2

3π𝑚∗
⇔ 

Σωστό το (α) 
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5Β165 

 

 

FLMN = ΒΙα 

FLNΛ = ΒΙ2α 

FLΚΛ = ΒΙα 

FLΚΜ = ΒΙ2α 

ΣFx′x = FΛΚ + FΝΜ 

ΣFx′x = ΒΙα + ΒΙα 

ΣFx′x = 2ΒΙα 

ΣFy′y = FNΛ + FKΜ 

ΣFy′y = 2ΒΙα + 2ΒΙα 

ΣFy′y = 4ΒΙα 

ΣFολ
2 = ΣFx′x

2 + ΣFy′y
2 

ΣFολ
2 = 4B2I2α2 + 16B2I2α2 

ΣFολ
2 = 20B2I2α2 

ΣFολ = 2√5ΒΙα 

εφθ =
ΣFy′y

ΣFx′x
=
4ΒΙα

2ΒΙα
⇒ εφθ = 2 

 

5Β166 

FLΛΜ = ΒΙβ 

FLΚΜ = 2ΒΙβ 

ΣF = FLΚΛ − FLΛΜ 

ΣF = 2ΒΙβ − ΒΙβ 

ΣF = ΒΙβ 

α =
ΣF

m
=
ΒΙβ

m
 

Σωστό το (β) 

 

5Β167 

ΣFx⃗⃗⃗⃗⃗⃗  ⃗ = 0 ⇒ Fx⃗⃗⃗⃗ + F1⃗⃗  ⃗ + F3⃗⃗⃗⃗ = 0 ⇒ 

Fx⃗⃗⃗⃗ + F1⃗⃗  ⃗ − F3⃗⃗⃗⃗ = 0 ⇒ 

Fx⃗⃗⃗⃗ = F1⃗⃗  ⃗ − F3⃗⃗⃗⃗  

ΣFy⃗⃗⃗⃗⃗⃗  ⃗ = 0 ⇒ Fy⃗⃗⃗⃗ + F2⃗⃗⃗⃗ = 0 ⇒ 

Fy⃗⃗⃗⃗ − F2⃗⃗⃗⃗ = 0 ⇒ Fy⃗⃗⃗⃗ = F2⃗⃗⃗⃗  

F⃗ = Fx⃗⃗⃗⃗ + Fy⃗⃗⃗⃗  

F2 = Fx2 + Fy2 ⇒ 

√F2 = √Fx2 + Fy2 ⇒ 

F = √(F3 − F1)
2 + F2

2 

Σωστό το (β) 

5Β168 

Σωστό το (β) 

 

ΣF = mα 

F − FL = mα ⇒  F − BIℓ = mα   (1) 

ΣF = mα 

F + FL = m4α ⇒  F + BIℓ = 4mα   (2) 

Από (1) και (2) ⇒ 
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F − BIℓ

F + BIℓ
=
1

4
⇒ 

4F − 4BIℓ = F + BIℓ ⇒ 3F = 5BIℓ  

F =
5

3
BIℓ 

 

5Β169 

Στ(Α) = 0 

W dW + FL ∙
ℓ

2
− T dT = 0   (1) 

ημφ =
dW
ℓ
2

⇒ dW =
ℓ

2
ημφ 

συνφ =
dΤ
ℓ
⇒ dΤ = ℓ ∙ συνφ 

Από (1) εχώ mg
ℓ

2
ημφ + BIℓ

ℓ

2
= T ∙ ℓσυνφ 

1

2
mg ∙

√3

2
+ BIℓ

1

2
= T

1

2
 

mg√3

2
+ BIℓ = T ⇒ T = BIℓ +

mg√3

2
 

Σωστό το (γ) 

 

 

 
5Β170 

Σωστό το (α) 

Στ(Α) = 0 

Τw − ΤFL = 0 

mgdw = FL ∙
3ℓ

4
    (1) 

όπου  ημφ =
dw
ℓ
2

⇒ dw =
ℓ

2
 ημφ 

Οπότε η (1): 

mg 
ℓ

2
 ημφ = FL ∙

3ℓ

4
⇒ mg  ημφ =

3

2
 FL ⇒ 

mg ημφ =
3

2
 BI 
ℓ

2
⇒ mg ημφ =

3

4
 B 
2mg

3Bℓ
ℓ 

ημφ =
1

2
⇒ φ = 30° 

 

 
5Β171 

Σωστό το (?) 

Για τη ράβδο: 

Στ(Α) = 0 

Τ ℓ +mg
ℓ

2
− FL

ℓ

2
= 0 ⇒ Τ ℓ + mg

ℓ

2
= FL

ℓ

2
 

Τ +
1

2
mg = B I 

ℓ

2
   (1) 

Για τον δίσκο: 

Στ(Κ) = 0 

Τστ(max)R − TR = 0 ⇒ Τστ(max) = T ⇒ μ Ν =Τ   (2) 

όπου  ΣFy′y = 0 ⇒ T + N = mg ⇒ 

N = mg − T   (3) 

Από   (2) και (3) ⇒ 

μ (mg − T) = Τ ⇒ μ mg − μ Τ = Τ ⇒ 

μ mg = Τ(1 + μ) ⇒ Τ =
μ mg

1 + μ
   (4) 

Τέλος από τις σχέσεις (1) και (4) 

μ mg

1 + μ
+
1

2
 mg = Β Ι

ℓ

2
⇒  Ι = 

2μ mg

Β ℓ (1 + μ)
+
mg

Β ℓ
⇒ 

Ι =  
2μ mg

Β ℓ (1 + μ)
+
mg (1 + μ)

Β ℓ (1 + μ)
⇒ 

Ι =  
mg (2μ + 1 + μ)

Β ℓ (1 + μ)
⇒  Ι =  

mg (3μ + 1)

Β ℓ (1 + μ)
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5Β172  

FL(A) = FL(𝛤)   

𝛥𝑃(A)

𝛥𝑡
=
𝛥𝑃(𝛤)

𝛥𝑡
⇒ 𝛥𝑃(𝛢) = 𝛥𝑃(𝛤) 

Σωστό το (γ) 

 

5Β173 

Σωστό το (γ) 

FΚ1Λ =
μ0
4π
∙
2 ΙΚ ΙΛ
r1

 ∙ ℓ ⇒
FΚ1Λ
ℓ
 =
μ0
4π
∙
4 I2

r1
   (1) 

FN1Λ =
μ0
4π
∙
2 ΙN ΙΛ
r2

 ∙ ℓ ⇒
FN1Λ
ℓ
 =
μ0
4π
∙
16 I2

16 r1
   (2) 

Οπότε: 

ΣF

ℓ
 =
FΚ1Λ
ℓ
+
FΝ1Λ
ℓ
⇒ 

ΣF

ℓ
 =
μ0
4π
∙
4 I2

r1
+
μ0
4π
∙
I2

r1
 ⇒
ΣF

ℓ
 =
5 μ0 I

2

4π r1
 

 

 
5Β174 

Β1 =
Κ0
4π
∙
2 Ι1
r
=
μ0
4π
∙
2 I

r
 

Β2 =
μ0
4π
∙
2 Ι2
3r
=
μ0
4π
∙
4 I

3r
 

Αφού Β1 > Β2 

Β1,2 = Β1 − Β2 ⇒ Β1,2 =
μ0
4π
∙
2 Ι

3r
 

Οπότε στον ΑΓ: 

FL(ΑΓ) = Β1,2 Ι3 α ⇒ FL(ΑΓ) =
μ0
4π
∙
2 Ι

3r
 Ι r ⇒ 

FL(ΑΓ) =
1

6
∙
μ0 I

2

π
⇒ Β3 =

μ0
4π
∙
2 Ι1
2r
=
μ0
4π
∙
2 I

2r
 

Β4 =
μ0
4π
∙
2 Ι2
2r
=
μ0
4π
∙
4 I

2r
 

Αφού Β4 > Β3 

Β3,4 = Β4 − Β3 ⇒ Β3,4 =
μ0
4π
∙
Ι

r
 

Οπότε στον ΔΖ: 

FL(ΔΖ) = Β3,4 Ι3 α 

FL(ΔΖ) =
μ0
4π
 
Ι

r
 Ι r ⇒ FL(ΔΖ) =

1

4
 
μ0 I

2

π
 

Οι δυνάμεις  Laplace στους 
ΑΖ1 αλληλοεξουδετερώνονται  

Τελικά 

FL(ολ) = FL(ΑΓ) + FL(ΔΖ) ⇒ 

FL(ολ) =
1

6
∙
μ0 I

2

π
+
1

4
∙
μ0 I

2

π
⇒ 

FL(ολ) =
1

6
∙
μ0 I

2

π
+
1

4
∙
μ0 I

2

π
⇒ 

FL(ολ) =
5

12
∙
μ0 I

2

π
 

 

 

5Β175  

Για τον (1):  

ΣF⃗⃗⃗⃗ = 0⃗ ⇒ −2Fελ + FL
′ −𝑊 = 0 ⇔ 

FL
′ −W = F𝜀𝜆   (1) 

ΣF⃗⃗⃗⃗ = 0⃗ ⇒ 2Fελ −W− FL = 0 ⇔ 

2Fελ +W+ FL = 0
 (1) 
⇒ FL

′ −W = W+ FL⇔ 

3μ0Ι1 Ι2 ∙ ℓ

2π ∙ 2d
−
2μ0Ι1 Ι2 ∙ ℓ

2 ∙ 2π ∙ d
= 2W ⇔  

μ0Ι1 Ι2 ∙ ℓ

4πd
= 2mg ⇔

μ0Ι1 Ι2 ∙ ℓ

8πgd
= m 

Σωστό το (β) 


